161lub 12

INSTRUKCJA
Montazu i eksploatacji zaczepu kulowego

_ 16lub 12
quaczeme ) 18
zacisku wg L aczenie przewodow
ISO| PN
1 L Kierunkowskazy lewe E . 17
2 + | Tylneswiatta przeciwmgtowe F N4
3 | 31 | Masa 6 N e
4 R Kierunkowskazy prawe 4 N
5 58R | Swiatta pozycyjne prawe : > S
6 54 | Swiatta hamowania i H 8
7 Swiatta pozycyjne lewe @ “,\

Niniejszy zaczep kulowy przeznaczony jest do zamwahia w samochodzie:
TOYOTA LANDCRUISER (J100), produkowanym od 1998r. do 12.2002r.,
numer katalogowyD35i stuzy do ciagnigcia przyczep o masie catkowite@p00kg

i nacisku na kuw max120 kg

OD PRODUCENTA

Dzickujemy za wybdr produkowanego przez madime zaczepu kulowego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opinianadowolonych

klientéw. Jednake niezawodn& zaczepow kulowych jest zdla rownie od

prawidlowego montau oraz prawidtowej eksploatacji. Z tego powodu prysPastwa

o staranne przeczytanie niniejszej instrukcji mamtaraz przestrzeganie wWewych

wskazowek.

Zaczep kulowy natg zamontow& w miejscach do
przeznaczonych przez producenta samochodu.

tego celu

Kolejnosé czynndsci przy montazu

1. Odkreci¢ fabryczne uchwyty do holowania oraz od zderzakaemit
metalowy rant (wzmocnienie), ktére niedzie ponownie montowane.

2. Do lewej podtunicy przytazy¢ wspornik lewy (poz. 5) i przykci¢ luzno wraz
Z uprzednio odkiconym uchwytem do holowania przez otworgrbami
M14x1,5x70mm (poz. 11) a przez otworngBibami M12x1,25x40mm (poz.
16). UWAGA !l W niektorych modelach beda to sruby M14x1,5x50mm.

3. Do prawej podtanicy przytazy¢ wspornik prawy (poz. 4)przykrecié¢ luzno
wraz z uprzedni@dkigconym uchwytem do holowania przez otworgrGbami
M14x1,5x70mm (poz. 11) a przez otwornyiibami M12x1,25x40mm (poz.
16). UWAGA I W niektorych modelach beda to sruby M14x1,5x50mm.

4. Do tak przygotowanych wspornikéw bocznych przylonaktadk lewa poz.
7 (do lewej podtanicy) oraz naktadk prawa poz. 6 (do prawej podhicy)
jak pokazano na rysunku i gki¢ srubami M10x35mm (poz. 18), naphie
przez otwory E skici¢ sSrubami M12x1,25x40mm (poz. 16) lub w niektérych
modelach M14x1,5x50mm (poz. 12).

5. W celu skegcenia przez otwory RBrubami M12x35mm (poz. 17) zastosuj
wysiegniki z naketkami poz. 8.

6. Przez otwory G we wspornikach 4 i 5 wywiéroitwory wierttem g12,5mm w
jednejsciance ramy samochodu. Po wywierceniwskrsrubami M12x35mm
(poz. 17) wykorzystuc podktadki kwadratowe poz. 9 (wsidrje pomidzy
rame a wsporniki boczne) oraz podktadki z ngkami poz. 10.

7. Pomkdzy zamontowane wsporniki boczne wstibelke gtéwra zaczepu (poz.
1) i skreci¢ srubami M14x35mm (poz. 13).

8. Przykrci¢ czes¢ kulista zaczepu (poz. 2) wraz z blachod gniazdo (poz. 3)
srubami M12x75mm (poz. 14) oraz M12x70mm (poz. 18)yposaenia.

9. Dokreci¢ wszystkiesruby z momentem jak pokazano w tabeli.

10. Podhczy¢ przewody gniazdka 7 — bieg. do instalacji elekingj zgodnie z
instrukchp fabryczr, samochodu (zalecagsivykonanie w ASO).

11. Uzupeint ewentualne ubytki powtoki malarskiej haka powstadrakcie
montau.

Zalecany moment scajcy dlasrub i naketek 8,8:

M6 - 11 Nm M8 - 25 Nm M10 - 50 Nm
M12 - 87 Nm M14 - 138 Nm M16 - 210 Nm
UWAGA

Po zamontowaniu zaczepu kulowego mplazysk& wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu na
~stacji kontroli pojazdoéw” wtéaciwej dla miejsca zamieszkania.

Samochéd powinien Bywyposaony w :

-kierunkowskazy boczne

-lusterka boczne o rozstawie co najmniej szesoikarzyczepy

Sprawdza sruby mocujce zaczepu kulowego po okoto 1 000 km przebiegple&tacii.

Kula zaczepu musi Byutrzymana w czystei i konserwowana smarem statym.



Wyposaenie zaczepu:

Poz.[Belka gf6wna Poz. [Naktadka lewa Poz. |§ryba 8.8 B Poz. |podktadka ptaska

1 N 7 i 14 |M12x75mm 2 2 | #44x#15x3mm \
szTuK: 1 <\§ SZTUK: 1 SzTUK: 4 )
Poz. [Naktadka z nakretkami | Poz. |§ruba 8.8 B POZ Podkladka pfaska

8 15 [M12x70mm
SZTUK: 2 SZTUK: 1 SZTUK: 10

Poz. [Czgs¢ kulista Poz. |Podkiadka kwadratowa Poz. |§ruba 8.8 B POZ Podktadka ptaska
2 8 9 16 |Mi2x1,25x40mm y

@

@

szTuk:1 szTuk: 2 @ SZTUK: 6 SZTUK: 14
POZ Pfyto gniazda Poz. |Podkiadka z nakretkq Poz. [Sruba 8.8 B F’oz Podktadka paska

1 17 |M12x35mm 5|e10,5mm

1 O,
szTuk: 1 r@ szTuk: 2 %" SZTUK: 6 y SZTUK:6
e
Poz. [Wspornik prawy Poz. [&ruba 8.8 B Poz. |§ruba 8.8 B P"Z Podktadka sprezysta
4 11 |M14x1,5x70mm 18 |M10x35mm 6| 414,2mm
szTuk: 1 SZTUK: 4 SZTUK: 6 y SzZTuK: 14 @
N

Poz. [Wspornik lewy Poz. [Sruba 8.8 B Poz. [Nakretka 8 B P"Z Podk‘radka sprezysta
5 ( 12 |M14x1,5x50mm 19 |m14 >
szTuk: 1 % SZTUK: 6 SZTUK: 2 @’ SZTUK: 14 @

Poz Naktadka prawa

\ *\

Poz. |Sruba 8.8 B Poz. |Nakretka 8 B P"Z Podk‘radka sprezysta
13 |M14x35mm y 20]|m2 -

SZTUK: 4 SZTUK: 2 @’ SZTUK: 6

Poz. |Nakrgtka 8 B Poz. |Ostona kuli
21 |mio 29
SZTUK: 6 @ SZTUK: 1

KARTA GWARANCYJNA
Producent udziela gwarancji niniejdzarty gwarancyjia na okres 24 miesty liczac
od dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodu:

TOYOTA LANDCRUISER

(J110)
produkowanego od 1998r. do 12.2002r.

Data produkcji .........ceeeeeeeriiiininnnee. B@AKUPU. ..coeeeiieeiiiiiiiee e,

\

SZTUK: 1

(| e

Zakres gwarancji obejmuje wycznie wady jakéciowe wynikajce z winy
producenta.
Gwarancja nie obejmuje natomiast uszkadzawinionych przez nabywc wynikajacych z
niewtasciwego montau, wytkowania lub konserwacji, uszkodzenechanicznych, normalnego
zuzycia podczas eksploatacii itp.
Gwarancja udzielona na zakupiony towar nie aggh, nie ogranicza ani nie zawie:
uprawnigi kupujpcego wynikajcych z niezgodrizi towaru z umow.
Reklamacje naley zgtaszé w punkcie sprzeds, sktadagc jednoczénie kart; gwarangjna.
Usunkcie "wady" nasipuje po stwierdzeniu przez punkt sprzadavspoélnie z producente
stuszndci ztozonej reklamaciji.
Reklamacja powinna ldyzatatwiona w eigu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta
gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

Data zgtoszenia reklamacji: ...,

PPUH AUTO-HAK S.J.

Produkcja Zaczepéw Kulowych
Henryk & Zbigniew Nejman

AUTO /0
® HAK 76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
telffax (059) 8-414-414; 8-414-413

E-mail: office @autohak.com.pl

www. autohak.com.pl

Zaczep kulowy bez wyposzenia elektrycznego

Klasa:A50-X  Nr kat.O35 Dane techniczne:

Przeznaczony do zamontowania w samochodzieWartac sity D: 16,6 kN
ProducentTOYOTA maksymalna masa przyczeBB00 kg
Model: LANDCRUISER maksymalny nacisk na kul120 kg
Typ: (J100)

produkowanym od 1998r. do 12.2002r.
Numer homologacji zgodnie z Dyrektyva 94/20/WE:e20*94/20*0266*00

INFORMACJA WST EPNA
Zaczep kulowy jest skonstruowany zgodnie z zasadsmpieczéstwa rucht
drogowego. Zaczep kulowy jest elementem wplpewin na bezigczestwo
jazdy i mae zosta zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizowa
Niedopuszczalne jest dokonywanie jakichkolwiek zmia konstrukcji zaczepi
Powoduje to wygaiecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku raleic
masy izolacyjnejub ostony podwozia w miejscu przylegania haka, ayala
usuraé. Nieostonete miejsca karoserii oraz wywiercone otwory gl
pomalowd farbg antykorozyjn.
Informacjami wazacymi odndgnie wart@gci obcazen s3 dane podawane prz
producenta samochodu, wedhie wartéci maksymalnej masy przyczepy ol
maksymalnego nacisku na kulprzy czym wartéci parametrow zaczept
kulowego nie mog by¢ przekroczone.
Wz06r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] Kaks. masa samochodu [kg] 9 81 _

Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg] 1000 D [kN]



